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PREMIERE PARTIE { 10 points )

Pour chacune des questicns suivantes { d2 1 4 10), il peut y avoir uns ou plusieurs réponses
exactas,

Sur votre copie, reportaz la numéro de chaque gusstion 2t indiquez dans chague cas la (ou les)
lettrels) carrespandant & |2 { ou aux ) réponsa(s) sxasta(s).

1y L'arbre genealogigue, ci-contre est celui d'une famille dont certains membres sont atteints
d'une maladie héréditaire.| Les symboles hachurés correspondent aux individus atteints)
Dans ces conditions I'alléle de I'anomalie est
a) dominant st autcsomal @ i
b) dominant st lie 3 X

recessii el aulosomal g :
c) = 5 % C

g) recessifeblic g2

2} Le brassage intrachromosomique a lieuw :

a) de mamérs sléatare 3 n'importe quel mamant da la méiose
b} au cours de la prophaze | de la méioze

=) au cours ce la prophaze || de la méiose

d)} a lanaphaszs | de la meiose

3} Une anomalie récessive lige au chromosome sexuel X esttransmise ©

3] par des parents phénatypiguemant sains 2 tous IS5 gargons
b par une mére phénobypiquemeant szins 2 tous s8s fils

¢l parun pars phenotypiguament sain & ses fils

d) d'une mére malade & lous ses garcons

4) Les arganes lymphoides primaires sont

a) la moelle rouge des os =t le thymus

B} le thymus et les ganglicns ymphatiquss
c] les ganglions lymphatigues et |a rate

d) la peau et les mugueuses



5} L'insuline est une hermone hypoglycémiante qui agit en

a) favorisant Iz glyscgeroiyse dans le foiz 2t dans '2s muscles

o) onmibant le cEpiags des 3oides amirss par i fois et par =5 moscles

z) augmentant [3 cermeabilile du glucoss dans toutes les collules (sauf los coliules
nenEuIes et reénalas |

d} innibant |z synthése des protéinzs musculaires 21 hapalizuss

B) Les mutalions génigues sont:

=) =3 remarmements chromoesomigues
o) le remplacemant une pars de nuclEoides ds JADM d'un géra par ura 2utra paina
) lg chanzement tobzl da la strocture cu ane da FADRN codant d'un chromosoma

d) lz madificalion du carvalypa mitial

71 Siunindividu présente un phénotype différent de celui de ses parents, cela s'explique par
le fait que :

=) I'al'g's cui sontrdle le phénalyoe considsre ast stus surlz chromosomsa X
o) I'al'#'s qui senirdls le phanalyoe sonsidsre a5t siud surun sutosoms
—

o) I'zlid'z rasoonsanle du phanctypes est damingn;

d) les parsnis = o2t ncwicu sant hatsrozygotes

B} Deux chiens sont expérimentalement seudés flanc contre flanc par une suture, ce gqui
rend possible les echanges sanguins entre les deux chiens. On enléve e pancréas 4 I'un
dez deux chiens. On remarque qu'avcun des deux chiens ne présents des signes de
diabéte, Cette expérience montre -

2) ouwilvy g ums rézulation 42 Iz glyzémis

B) guels glycémis est réguiés essentallsment par woiz narveuss

¢} que le fois panicipe dans |la clycemie

4 quily 2 ure 2ction hyooglycémiante U pancréas assurde par linterméadiaire co
meszase hormenal

9} La comparzizon de sequences d'acides aminés de 'insuline chez trois espéces animales
montre des similitudes et des différences. Le nombre de différences des acides amings
nous rg I'ISEigI'IE sur -

a) le degre de parantg entre Ies trois especss

o] I'sxiztance d'uns filiation entre les trais asnéces

c} |z stabilité du genotyps su cours des temps geolzgiquss

c) lexizience d'une molécule ancestrale communs aux irois espéces

10} Une souris A 3 survécu 3 la suite de deux injections successives, La premisre injection
contient une dase de sérum préleviée d'une souris B immunizée contre la toxine du bacille
tétanique. La deuxigme injection contient une dose de toxine tétanique, Cela prouve que ;

21 lIromunida de la sourie & est active
B) lz sewis & g dévelappd une réponse IMmmunitaire contre la osine dlanigue
e la lgne [Elasique inpactée 4 la souniz A m'est pas virdlenta

d} Fmmuondd de la saurz B a #12 transférée 3 la sounsz A avw cours de la premiére injection



DEUXIEME PARTIE { 10 points )

Le documant 1 représente I pedigree d'uns famille dort cartain: membres sont atteinis d'une
maladie héréditzire.
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14 Digcuter l=2s nypothéses suivantes concsmant le mods ds transmigsicn de lallile responzable da
la maladiz -
Hypathass 7 alléle autosomal deminan:
Hypathass 2 0 sléle antosomal récessif |
Hypothase 3 : alléle lié au chromesame X et dominant,
Hypothése 4 © 3ll8ls Bé au chromoszoms ¥ et réceastf

2} Sachant que lz femme 115 a5t nomozyaote, in diquer. teat en justifiant vatrs réponse,
I'typothéss & retenir

3) Eerire les génotypss de tous los individus indiques dans le cadigrae.



